

河洛古国“走近”学习强国

学习平台近期将强力展示推荐以此为代表的黄河文化

本报讯(郑报全媒体记者 成燕)郑州巩义双槐树古国时代都邑遗址考古重大发现将再获重要宣传展示平台。昨日,记者从由省委宣传部指导,“学习强国”河南学习平台、市委宣传部共同举办的“学习强国”学习平台“中华文明探源——走近河洛古国”专题座谈会上了解到,以此次重大考古发现为起源和契机,“学习强国”学习平台近期将给予优势资源,专门对以“河洛古国”为代表的黄河文化、中华优秀传统文化进行系统展示和推荐。

连日来,多家媒体推出的“河洛古国”系列报道,经“学习强国”河南学习平台、郑州学习平台集纳刊发后,引起“学习强国”学习平台高度关注。为深入挖掘黄河文化蕴含的丰富价值,讲好“黄河故事”,延续历史文脉,5月13日,“学习强国”学习平台上“中华文明探源——走近河洛古国”专栏,“学习强国”河南学习平台同步开设专题,借此深入探索“中华文明的源头、华夏民族的根脉”,展示“早期中国的胚胎、黄帝文化的实证”。

近期,郑州学习平台组织的相关稿件多数被“学习强国”学习平台选发推荐,其中,《专家解密:为什么说“河洛古国”是探

寻黄河流域文明起源过程的关键钥匙》《专家点评:“河洛古国”实证5300年前郑州地区已是华夏文明核心地区》《专家点评:双槐树遗址契合了易经“河出图,洛出书,圣人则之”的记载》《考古专家做客郑州图书馆“天中讲坛”揭开5000多年前河洛古国的面纱》等视频稿件被重点推荐。

座谈会上,来自省委宣传部、“学习强国”河南学习平台、市文物局、市文物考古研究院、大河村遗址博物馆、古荥汉代冶铁遗址博物馆和巩义、荥阳、惠济区等县(市)区相关部门负责人,以及“学习强国”学习平台达人、优秀通讯员代表、郑州新闻单位文物战线资深记者等进行互动交流。大家纷纷针对相关内容策划、宣传形式等提出真知灼见。大家普遍认为,双槐树遗址重大考古发现意义重大,借助河洛文化可以延展到厚重的中华文明,为中华文化寻到根、铸下魂。围绕“中华文明探源”这一主题,可以深度挖掘相关文化元素,搜集整理神话传说、历史人物故事等内容,生动宣传以双槐树遗址为代表的河洛文化、黄河文化。在表现形式上,可针对不同受众特点突出趣味性和互动性,采用短视频、漫画等大众



河南巩义双槐树遗址 新华社发

喜闻乐见的丰富形式以及VR、全息等新技术来生动展现文化内涵。

市文物局相关负责人建议,应科学解决好宣传和学术相结合、点和面结合等问题,

坚持抓住可宣传的学术点,积极宣传推广;同时拓宽视野,把仰韶文化、人类早期文明发现等囊括其中,形成上下联动、相关部门通力协作机制,保证宣传推广的可持续性。



倡导绿色生活 反对铺张浪费 郑州开启2020年“培绿”行动

融入文明城市创建。全市各级文明城市和县城(含提名城市、提名县城)要积极带头,围绕“光盘行动”、节能减排、绿色出行、绿色办公、垃圾分类、节约用水等内容,结合创建工作开展,扎实推进。

融入文明村镇创建。把反对铺张浪费、反对婚丧大操大办,作为推动移风易俗、创建文明村镇的重要内容,坚持不懈地推进。

融入文明单位创建。各级文明单位要强化内部管理,提高办公家具、办公用品的利用效率和效益;倡导干部职工绿色生活,带头实行垃圾分类,引领文明生活新时尚。

融入文明校园创建。各级文明校园要组织开展形式多样的主题活动,教育引导师生自觉践行低碳环保、自然简约的生活理念。

融入文明家庭创建。在评选文明家庭、十星级文明户、最美家庭等先进典型

时,要把“绿色节俭、移风易俗、勤俭持家、保护环境”作为重要条件,促使千家万户绿色出行、“光盘行动”、合理消费、俭朴生活。

据悉,为让“绿色,节约”的理念飞入千万家,引导广大人民群众崇尚自然简约的生活方式,在全社会形成勤俭节约、绿色环保的生活新时尚,在市文明办指导下,一系列以“倡导绿色生活 反对铺张浪费”行动为载体的活动将陆续推出。“徒步大会”“绿色出行自行车比赛”等活动,倡导市民低碳出行;“公共机构节能宣传月”活动和“6·17”低碳日”能源紧缺体验活动,增强公共机构和广大干部职工节约能源意识;推进“光盘行动”,引导消费者按需点餐、珍惜粮食,养成“多点打包”好习惯;“情定中原,缘聚绿城”郑州市职工集体婚礼和“美丽郑州 牵手幸福”青年集体婚礼,倡导婚事新办俭办的文明新风。

上街区人社局 助力企业复工达产

本报讯(郑报全媒体记者 谢鹏飞 通讯员 蒋文韬)近日,上街区人社局深入企业进行高技能人才工作调研,为推动高技能人才队伍建设,促进经济发展提供人才支撑。

调研小组先后到郑州长城科工贸公司、郑州海王实业公司等企业,向企业介绍了“校企合作”“订单式培养模式”等相关内容,旨在用一到两年时间,为企业打造一批专业对口的高校毕业生。同时,指导企业建立高技能人才培养、评价、选拔、使用和激励政策,培养企业自己的“高精尖”技能带头人,为企业发展、生产应用提供人才支持。

截至目前,共为37家企业招聘148名专业技术型人才,为企业更好地“送政策、送服务、送要素、强信心”,进一步建立完善高技能人才培养选拔机制,助力上街区经济平稳健康发展。

经开区明湖办事处召开以案明纪、以案为戒 以案促改主题教育活动

本报讯(郑报全媒体记者 王赛华 郑报时报记者 杨勇 通讯员 周永凯)5月25日,经开区明湖办事处召开以案明纪、以案为戒、以案促改警示教育大会,办事处班子成员、机关干部、各社区负责人参加会议。

会上,明湖办事处纪工委负责人传达了违反中央八项规定的典型案列,并强调工作中严禁公款旅游、私车公养,换用、借用、占用下属单位或者其他单位和个人车辆,既领公务交通补贴又违规使用公务用车,甚至违规接受企事业单位和个人赠送车辆等行为;指出全体党员干部要深刻汲取案件教训,切实对照反思、引以为戒,时刻保持对党纪国法的敬畏之心,不断强化纪律规矩意识,恪守廉洁自律、坚守使命担当。

优化营商环境 提高办理效率

荥阳:上门面签 助推企业复工复产

本报讯(郑报全媒体记者 姚辉常 通讯员 宋彬 赵子龙)5月23日、24日是双休日,为进一步彰显荥阳优良的营商环境,提高不动产产权证办理效率,荥阳市自然资源和规划局不动产登记中心联合荥阳市房地产中心,在郑州碧桂园开展了“房屋交易和不动产登记联合受理服务活动”,为郑州碧桂园项目一期业主现场办理不动产产权证面签。

在下企业面签服务前,荥阳市自然

资源和规划局不动产登记中心先通过企业,利用多种途径告知业主面签时间、地点和所需要准备的资料等。5月23日至24日,在做好疫情防控的情况下,15名工作人员放弃周末休息时间加上上门面签服务活动,认真审核有关资料,共办理房(套)屋联合面签895套,服务1200余人次,节约了业主和企业的时间,缓解了郑州碧桂园一期项目业主办不动产产权证业务的压力,高效便捷地

满足了居民群众办理不动产产权证的需求。

这次活动受到了业主和企业的好评。郑州碧桂园一期项目有关负责人告诉记者,不动产产权证办理情况在一定程度上影响着房地产企业的销售,荥阳市自然资源和规划局不动产登记中心与荥阳市房地产中心联合下企业面签服务,将带动房地产企业销售的攀升,助推企业复工复产。